

ইমিগ্রেশন অ্যাক্ট, ১৯৮৩ এর অধীনে রেজিস্ট্রেশন সার্টিফিকেট (আরসি) ইস্যু/নবায়নের জন্য বিদ্যমান ব্যাংক গ্যারান্টি (বিজি) এর সাথে সামঞ্জস্য রেখে আর্থিক নিরাপত্তার জন্য অতিরিক্ত বিকল্প হিসাবে ক্রেডিট ইন্স্যুরেন্স (সিআই) প্রবর্তন করা

০১লা ডিসেম্বর, ২০২৩

ভারতীয় অভিবাসী শ্রমিকদের দ্বারা নিবন্ধিত অভিযোগগুলির দ্রুত নিষ্পত্তি নিশ্চিত করার লক্ষ্যে এবং নিরাপদ ও বৈধ অভিবাসনের উপলক্ষ চ্যানেলগুলি কার্যকরভাবে প্রশস্ত করতে সারা দেশে নিবন্ধিত রিক্রুটিং এজেন্টের (আরএ) উপস্থিতি বাড়ানোর লক্ষ্যে, বিদেশ মন্ত্রক বিদ্যমান ব্যাংক গ্যারান্টি (বিজি) এর সাথে মিল রেখে আর্থিক সুরক্ষার বিকল্প বিকল্প হিসাবে ক্রেডিট বীমা (সিআই) চালু করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এই প্রকল্পটি বিদ্যমান বিজি সিস্টেমের প্রতিস্থাপন নয়, তবে অভিবাসন আইন ১৯৮৩ এর ধারা ১১ এর অধীনে রেজিস্ট্রেশন সার্টিফিকেট (আরসি) ইস্যু / পুনর্নবীকরণের জন্য আর্থিক সুরক্ষা প্রদানের প্রয়োজনীয়তা পূরণের জন্য যোগ্য আরএদের একটি অতিরিক্ত বিকল্প সরবরাহ করা।

২. প্রকল্প অনুসারে, প্রবাসী ভারতীয় বীমা যোজনার (পিবিবিওয়াই) অধীনে মন্ত্রকের তালিকাভুক্ত বীমা সংস্থাগুলি নির্দিষ্ট প্রয়োজনীয়তা গুলি পূরণ করে এবং প্রকল্পের শর্তাবলীতে সম্মত হলে তাদের নিজ নিজ সিআই পণ্যগুলি ভারতীয় বীমা নিয়ন্ত্রক ও উন্নয়ন কর্তৃপক্ষের (আইআরডিএআই) কাছে নিবন্ধন করতে হবে। একবার আইআরডিএআই-তে নিবন্ধিত হয়ে গেলে এবং মন্ত্রক কর্তৃক অনুমোদিত হয়ে গেলে, বীমা সংস্থায়োগ্য আরএগুলিকে এই জাতীয় সিআই পণ্য সরবরাহ করতে পারে। অন্যান্য বীমা সংস্থাগুলিও স্কিমের শর্তাবলীতে সম্মত হয়ে তাদের সিআই পণ্যগুলি নিবন্ধন এবং অফার করার জন্য মন্ত্রকের কাছে যেতে পারে।

৩. প্রাথমিকভাবে ১০+ নিয়োগ ক্ষমতার জন্য আরসি যুক্ত আরএগুলির জন্য এই প্রকল্পটি চালু করা হবে এবং উপযুক্ত পর্যায়ে অন্যান্য শ্রেণীর আরএ (১০ এর নীচে নিয়োগ ক্ষমতার জন্য আরসি রয়েছে) অন্তর্ভুক্ত করার জন্য বিবেচনা করা হবে। তবে অন্যান্য ক্যাটাগরির আরএ-কে সিআই স্কিম বেছে নিয়ে তাদের বিদ্যমান আরসি-র নিয়োগ ক্ষমতা বাড়িয়ে ১০০০+ করার জন্য আবেদন করার অনুমতি দেওয়া হবে যাতে বাজারে স্বাস্থ্যকর প্রতিযোগিতা বাড়ানো যায়।

৪. সিআই স্কিমের অধীনে ৫ বছরের মেয়াদে বীমা সংস্থা কর্তৃক প্রদত্ত সমস্ত দাবি নিষ্পত্তি / ক্ষতিপূরণের সমষ্টি বীমা পরিমাণঅর্থাৎ ৫০ লক্ষ টাকার সমান হবে। এটি বর্তমানে ১০+ নিয়োগ ক্ষমতার আরসি ইস্যু / পুনর্নবীকরণের জন্য আরএ দ্বারা সরবরাহ করা বিজির পরিমাণের সমান।

৫. প্রকল্পের এসওপি/বিবরণসহ শুরু হওয়ার তারিখ শীঘ্রই অবহিত করা হবে।

নয়া দিল্লি
01লা ডিসেম্বর, 2023